

Пенсионное обеспечение

Нечто похожее на пенсионное обеспечение, существовало еще в Древней Руси. Правда, тогда это касалось в основном воинов, которые не могли уже служить из-за полученных в боях увечий или старости. Основы пенсионного законодательства на территории нашей страны были заложены Петром Первым. Положения из «Устава Морского Русского Военного Флота» от 13 января 1720 года принято считать первым пенсионным законом. Именно при Петре слово «пенсия» вошло в официальные государственные документы и обиходную русскую речь (от французского pension — «платёж»).

Сегодня пенсию в старости государство гарантирует каждому гражданину. Даже если человек никогда не работал, то при достижении пенсионного возраста он имеет право на социальную пенсию.

Численность пенсионеров, состоящих на учете в отделении Пенсионного фонда РФ по Кировской области, на 1 января 2021 года составила 429,2 тыс. человек из них 351,9 тыс. человек - неработающие пенсионеры и 77,3 тыс. человек – работающие. По сравнению с предыдущим годом численность пенсионеров уменьшилась на 6,8 тыс. человек или на 1,6%. Среди всех получателей пенсии 375 тыс. человек (87,4%) имеют страховые пенсии по старости, 29,6 тыс. человек (6,9%) – социальные пенсии.

Средний размер назначенной месячной пенсии по Кировской области на 1 января 2021 года составил 15572 рубля и превысил величину прожиточного минимума пенсионеров в 1,8 раза, при этом средний размер пенсии неработающих пенсионеров составил 16207 рублей, работающих - 12679 рублей.

Среди регионов Приволжского федерального округа по средней величине назначенных месячных пенсий Кировская область находится на 3 месте после Пермского края (15806 рублей) и Нижегородской области (15589 рублей).